# 何立峰:推進高水平對外開放 營造更優良營商環境

香港文匯報訊 據新華社報道,第三屆中國國際消費品博覽會10日在海南海口 開幕。本屆消博會以「共享開放機遇、共創美好生活」為主題,將助力消費恢復 和升級,為各國企業共享中國市場提供機遇。中共中央政治局委員、國務院副總 理何立峰發表視頻致辭。何立峰強調,將堅定推進高水平對外開放,進一步放寬 外資市場准入,依法保護外商投資權益,營造更優良的營商環境。

**有** 立峰指出,習近平主席高度重視中國國際 消費品博覽會。我們立足新發展階段,貫 徹新發展理念,構建新發展格局,着力推動高質 量發展,把實施擴大內需戰略同深化供給側結構 性改革有機結合起來,不斷激發超大規模市場潛 力。中國消費市場規模穩步擴大、升級步伐明顯 加快,消費在擴大內需、促進經濟發展中的作用 持續增強,有力推動了國內國際雙循環相互促

何立峰指出,將按照黨的二十大部署,着力 擴大內需,着力恢復和擴大消費,着力增加優質 商品和服務供給,繼續擴大優質消費品進口,大 力倡導並積極推動綠色低碳消費,進一步發揮消 費對經濟發展的基礎性作用。何立峰指出,中國 消費市場容量大、梯次多、有縱深,是快速增長 的立體化複合型超大規模市場。我們將堅定推進 高水平對外開放,進一步放寬外資市場准入,依 法保護外商投資權益,營造更優良的營商環境。 誠摯歡迎更多跨國企業深耕中國市場,擴大在華 投資,與中國經濟同成長共發展。

### 1000餘款產品將首發首秀

記者了解到,本屆消博會匯聚了來自國內外 的3,000多個優質消費品牌,許多細分行業的國 際頭部品牌將首次參展,一大批國內精品和老字 號將集中展示,300多個品牌的1,000餘款產品 品、精品、優品進入市場,將進一步優化消費供 給,豐富消費選擇,更好滿足廣大消費者品質 化、多樣化的消費需求。

「本屆消博會將聚焦綠色消費、健康消費」 智能消費、時尚消費等熱點,舉辦一系列豐富多 彩的促消費活動,推動參展商和採購商供需對 接、激發市場活力、提振消費信心、促進消費升 級和潛力釋放。」中國商務部部長王文濤説。

#### 連接國內國際重要橋樑紐帶

消博會匯集國內外展商客商,展示全球消費 精品,是連接國內國際兩個市場兩種資源的重要 橋樑紐帶。本屆消博會突出採購商和參展商匹 配,多渠道精準邀請境內外採購商洽談採購,35 個國家和地區的採購商到會採購,境外採購商人 數超過2,000名。

王文濤表示,通過消博會,各國企業能夠快 速對接中國市場,共享中國發展機遇。本屆消博 會還設有2萬平方米的國內展區,面向全球採購 商和消費者集中展示中國消費精品,將推動更多 中國優質消費品走向世界



## 70餘名僑商冀「加碼」布局海南

會」10日至15日在海口舉行,來自17個國家和 地區的70多位僑商組團來瓊尋商機。多位僑商 認為,當下正是將企業「落子」海南的好時機。

中國僑聯副主席連小敏在10日舉行的消博會 僑商論壇上表示,消博會是海南自貿港建設的標 誌性工程,規模大、國際化程度高。希望廣大僑 商以參加消博會為契機,整合資源優勢,為開拓 發展國際國內商品貿易創造條件,在服務海南自 貿港建設等國家重大發展戰略中展現新作為。

怡海集團董事局主席王琳達表示,海南作為 中國境內唯一的自貿港,有着獨特的發展優勢和

外市場,實現自貿港與自身發展的聯動雙贏。她 計劃在此規劃布局跨境進出口貿易。

正大集團資深副董事長謝毅説,該企業將藉 助海南自貿港政策,開展國際貿易,「買全球、 賣全球! ,把中國的優勢產品通過海南自貿港賣 往全球,同時把全球最好的消費品引入中國。

僑資企業富華國際集團總裁趙勇介紹説,結 合海南重點產業和自身資源,其在三亞投資的高 端酒店開始營業,配套旅遊項目也將於今年建 成。今後計劃在瓊引進以世界水上摩托艇錦標賽 為代表的高水平賽事,賦能產業發展。



## 「三屆元老」看消博: 感受中國開放決心

香港文匯報訊 據中新社報道,第三屆「消博 會 | 10 日啟幕。參展企業泰國天絲集團出品的 紅牛飲料在華暢銷多年。「第三次參展,我們 很期待能夠為中國消費者帶來多元化的產品組 合。」天絲集團中國區總裁曾森鴻表示,本屆 消博會的舉辦展現中國堅持推進高水平對外開 放的決心。

第三屆消博會成為今年中國四大國家級展會 中首場線下舉辦的展會。在消博會上觀察中國 消費大市場新變化,尋找消費復甦中的新商 機,成為中外企業的首要目標。「與前兩屆相 比,第三屆消博會匯聚更多全球消費領域資源 心的重要平台。」復星國際董事長郭廣昌表 示,相信今年消博會將成為優化消費供給、提 振消費信心、拉動消費復甦的重要機遇。

消博會另一位「三屆元老」特斯拉計劃攜全 系車型、全方位覆蓋各種場景充電方案、人形 機器人亮相,展示未來出行與生活圖景。特斯 車行業的供應鏈恢復正常,市場將逐步回暖。 特斯拉將借本屆展會,向中國市場更加立體介 紹企業的宏觀戰略和具體產品

消博會在為全球企業共享中國市場創造機遇 的同時,也為中國企業走向世界提供平台。科 大訊飛股份有限公司消費者戰略與品牌部總經 理戰文宇稱,自2021年第一次參展消博會以 來,科大訊飛全線消費級產品在國際舞台上得 到了優質曝光,獲得了諸多合作商機。

「相信本屆消博會將展示消費市場的潮流與 風向。科大訊飛希望在人工智能領域向全世界 消費者展示中國AI科技的價值與魅力,拉近消 費者與前沿技術的距離。」戰文字説。

◆ 4月11日,消博會海南展台的工作人 員向媒體記者介紹快速降解材料和降解



◆ 4月10日,觀衆參觀特斯拉展區







## 激活中國消費「強引擎」復甦經濟



到會採購……第三屆

一步證明了消費對中國經濟穩定運行的 連接國内國際兩個市場的新紐帶。連續舉 「壓艙石」作用。需求一子落,經濟滿盤 活。當前,經濟運行仍面臨挑戰,消費潛 設的中國特色自由貿易港,持續釋放出中 力持續釋放是一個循序漸進的過程。不論 國推進高水平對外開放的時代強音;讓世 是立足當前還是着眼長遠,都要求我們充 界各國共享中國市場機遇,也將有利於世 分調動各方面積極性創造性,激活中國消 費這個「強引擎」,有效支撐起經濟穩健

激活中國消費「強引擎」,把恢復和擴 水平對外開放,加快構建新發展格局,必 大消費擺在優先位置。中國擁有超大規模 將扎實鞏固中國經濟企穩恢復勢頭,爲推 市場,4億多人的中等收入群體,消費擴 動經濟高質量發展釋放持久動力。 容升級空間廣闊,要通過綜合施策有效釋

激活中國消費「強引擎」,讓消費成為 辦二牛的中國國際消費品博覽會、加速建 界經濟復甦和增長。

中國擁有超大規模市場優勢和内需潛 力,堅定實施擴大内需戰略,持續推動高

◆新華社

#### 香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報 道) 備受內地居民青睞的「事業編」 (國家事業費開支的單位所使用的人員 編制) ,港澳居民可報考的職位越來越 逾 多。

4月10日,廣東省事業單位2023年集 中公開招聘高校畢業生開始報名,位於 廣州、深圳、珠海等灣區9市的4,279個 事業單位工作崗位面向港澳居民開放報 名,覆蓋教育、衞生、文化、科技等多 個行業領域。其中廣州與深圳兩地招聘 職位對學歷要求普遍較高,應聘者需本 科起步。

廣東省人社廳有關負責人透露,大灣 區(內地)事業單位薪酬執行國家和廣 東省薪酬待遇規定,大灣區(內地)9市 與香港、澳門同聲同氣,飲食、交通、 感情方面聯繫非常緊密。港澳居民進入 事業單位後,與單位其他內地工作人員 一樣適用事業單位崗位管理辦法,晉升 程序公開透明、一視同仁。

## 過來人倡入職後續提升學歷

就內地而言,事業單位的穩定性僅次 於考公務員,因此相關競爭也非常激 烈。有去年已成功入職內地醫療系統的 港人表示,部分行業入職需獲得多項證 書,入職後也建議繼續提升學歷水平。

作為過來人,目前就職於暨南大學附 屬第一醫院麻醉科的香港青年梁健明還 建議,決心留在內地長期發展的港人, 在讀完本科後應繼續攻讀研究生學歷。 「內地許多大型醫院和三甲醫院的工作 崗位,都要求同時擁有執業醫生資格 證、規培證明、碩士學位學歷證和學位 證,擁有研究生學歷方便今後的職業生

# 環台島演習收官 東部戰區:隨時能戰

失敗。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)一連 日圓滿收官。東部戰區新聞發言人施毅陸軍大 校表示,4月8日至10日,中國人民解放軍東 部戰區圓滿完成環台島戰備警巡和「聯合利 劍」演習各項任務,全面檢驗了實戰條件下部 隊多軍兵種一體化聯合作戰能力。戰區部隊全 時待戰、隨時能戰,堅決粉碎任何形式的「台 獨」分裂和外來干涉圖謀。

連日來,參演部隊在東部戰區聯合作戰指揮 中心統一指揮下,聯合感知、聯合指控、聯合 殺傷、聯合行動、聯合保障,圓滿完成環台島 戰備警巡和「聯合利劍」演習各項任務。戰區 空軍出動數十架殲擊機,持續位台島周邊戰巡 完成對「台獨」勢力「甕中捉鱉」的布局。 進逼,依託聯合情報支撐,開展尋殲艦機、空

中封鎖等演練,構建全向圍島鎖台熊勢;執行 三日的環台島戰備警巡和「聯合利劍」演習10 打擊任務的火箭軍部隊按計劃迅速向預定作戰 地域轉進。其間,任務發射單元隱蔽機動,全 程實施多維防護,臨機接令實施打擊;戰區海 軍多艘執行戰巡進逼任務的驅護艦針對性展開 突擊「敵」疏泊艦船、海上封鎖等行動演練。

### 打破「台獨」勢力向東逃竄企圖

台島以東巡弋的山東艦航母編隊與前出的戰 區海空力量密切協同,組織區域制空、對海突 擊、支援策應等課目演練。環球網引述軍事專 家指出,山東艦航母編隊打破了「台獨」勢力 向東逃竄的企圖和乞討外援的夢想,解放軍已

此外,東部戰區10日還發紅色繁體字詩警告

「台獨」:「與虎謀皮燃戰火,為虎作倀害親 人,狐假虎威尋絕路,以肉餧虎禍滿門。」相 關視頻的配文強調,任何危害中國主權和領土

完整的錯誤行徑,都注定遭到迎頭痛擊和可恥

外交部發言人汪文斌在例行記者會上引述東 部戰區發言人的話稱,此次環台島戰備警巡和 「聯合利劍」演習是對「台獨」分裂勢力與外 部勢力勾連挑釁的嚴重警告,是捍衛國家主權 和領土完整的必要行動。



## 中老鐵路明首發國際旅客列車

香港文匯報訊(記者 譚旻煦 昆明報 道)據相關消息,4月13日,中老鐵路將 從昆明南、萬象站雙向對開國際旅客列 車,包括鐵路口岸通關時間在內的全程旅



行時間均為10小時30分,昆明至萬象可實 達。其中,昆明南至萬象的D887次,北京 現乘火車當日通達。

中老鐵路自2021年12月開通運營以來, 在昆明至磨憨、萬象至磨丁間分段開行旅 萬象 9:08 始發,當日 19:38 到達昆明 客列車,「復興號」「瀾滄號」動車組安 南。 全平穩運行,截至4月9日,中老鐵路累計 發送旅客1,393萬人、貨物1,838萬噸。

中老鐵路國際旅客列車採取朝發夕至運 行模式,每日雙向對開各1列,全程經停 昆明南、普洱、西雙版納、磨憨、磨丁、 琅勃拉邦、萬榮、萬象8個車站,包括鐵 路口岸通關時間在內的全程旅行時間均為站、口岸通關上下車時,均須核驗紙質車 10小時30分,昆明至萬象間可實現當日通 票。

時間昆明南8:08始發,當日18:38到達 萬象;萬象至昆明南的D888次,北京時間

中老鐵路國際旅客列車採取「兩地兩 檢」通關模式。旅客一次出境、入境通關 時間各需1.5小時左右,出境和入境口岸通 關時間共需3小時左右。北京時間4月11 日9時,中老兩國鐵路部門將線上線下同 時發售國際旅客列車車票。跨境旅客進出

## 中國海拔最高口岸開關

香港文匯報訊 據央視新聞報道,日前,中國海拔 最高的口岸新疆紅其拉甫口岸正式開關,迎來首批巴 基斯坦旅客,這標誌着紅其拉甫口岸的旅客往來恢

4月7日,5名巴基斯坦旅客在辦理完畢邊檢入境手 續後,駕車沿着中巴友誼公路駛入中國境內,紅其拉 甫口岸時隔3年迎來了首批巴基斯坦旅客。

4月3日,根據中國、巴基斯坦政府協議,兩國唯一 的陸路口岸紅其拉甫口岸正式開關。一大早,國家移 民管理局新疆紅其拉甫出入境邊防檢查站移民管理警 察就來到了口岸執勤現場對出入境人員及車輛進行查 驗。因受高海拔和冰雪天氣影響,中巴兩國協議每年 4月至11月開關,12月至次年3月閉關。